

# 沈阳市女科技工作者联盟正式启动

## 发挥“联”字优势，开展巾帼科技创新支持行动

11月22日，沈阳市女科技工作者联盟启动暨中国女性“双心”健康项目走进沈阳活动在沈阳开放大学举行。沈阳市各相关部门及各行业女科技工作者约300人参加活动。

为全面贯彻党的二十大精神，联合中华全国总工会在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，按照中国妇女十三大和中共沈阳市委全会精神，市妇联立足自身职能，发挥“联”字优势，联合中华全国总工会、首都医科大学附属北京安贞医院、市科技局、市教育局、市国资委、市卫健委、市科协等部门和单位，共同成立沈阳市女科技工作者联盟，为在沈女科技工作者赋能，进一步激发女性科技人才创新活力。

### 首批联盟成员286名 李依依院士现场领衔寄语

市妇联结合实际、立足岗位、主动作为，选定沈阳市女科技工作者联盟作为服务切入点。在相关部门大力支持下，联盟首批发展成员286人，涵盖高校科研院所、央企国企民营企业、医疗系统等领域的科技工作者。

让所有女科技工作者备受鼓舞的是，著名冶金与金属材料科学家、中国科学院院士、发展中国家科学院院士、90岁高龄、66年工龄的李依依院士亲临现场。李依依院士热烈祝贺联盟的成立，并从女科技工作者的视角与大家分享了工作和生活的感悟，语重心长地鼓舞激励大家要充满信心，希望沈阳女科技工作者勇当振兴先锋和高水平科技自立自强排头兵。

### 开展巾帼科技创新支持行动 助力女性科技工作者服务振兴发展

市妇联党组书记、主席程心介绍，下一步，联盟将开展巾帼科技创新支持行动，通过“她科技”系列活动，助力女性科技工作者服务振兴发展。

开展“她科技·先锋行”活动。启动沈阳市女科技工作者联盟，引导全市各领域女科技工作者专心科研，时不我待推进科技自立自强。围绕智能制造等装备制造业、新能源、集成电路、航空航天等战略性新兴产业，工业设计等现代生产性服务业，涵盖雏鹰、瞪羚、独角兽等企业，创建5个市级巾帼科技示范基地、20个市级巾帼科技创新示范工作室，在科技培训、技术研发、新产品设计攻关、技术革新、科技成果推广应用上充分发挥示范引领作用。沈阳市女科技工作者联盟将联动市高新技术企业协会，在培育、申报、申报辅导、财税管理、知识产权等方面提供服务。

开展“她科技·关爱行”活动。建设女科技工作者服务驿站，组织科技创新支持进央企、进重点产业链、进高校院所、进民营企业“四进”活动。整合妇联资源，筛选优质公益项目，联动市女企业家协会、家政服务行业协会、市家庭教育研究会和市儿童活动中心(市妇女会馆)，推出玫瑰关爱卡，在家庭教育方面提供心理咨询、亲子教育、劳动实践等服务；在家政服务方面提供家庭保洁、母婴服务、养老看护、维修服务；在个人赋能和生活周边配套方面，提供医疗保健、演讲技巧、餐饮健身、法律咨询等服务。

面，提供医疗保健、演讲技巧、餐饮健身、法律咨询等服务。

开展“她科技·科普行”活动。组建女科技工作者校外辅导员服务队，开展“我和妈妈学科学”活动，号召广大女科技工作者传播科学思想，促进青少年科普教育。

### 联盟启动“第一课” 中国女性“双心”健康项目率先实施

作为“她科技·关爱行”活动的一部分，中国女性“双心”健康项目走进沈阳活动在启动仪式现场举行。项目致力于女性心理健康与心脏疾病研究、女性“双心”健康教育，提升女性心理、心脏疾病的防治意识，提高女科技工作者健康水平。

活动现场，中华女子学院(全国妇联干部培训学院)党委书记、院长刘利群和首都医科大学附属北京安贞医院“双心”医学专家为在场的女科技工作者进行项目培训并交流了大家关心的问题。女科技工作者纷纷表示，真切感受到了来自妇联“娘家人”的关爱，女科技工作者在沈阳的科技创新环境越来越好，未来必将不负使命，为谱写中国式现代化沈阳新篇章贡献巾帼力量。

国之所需，我之所向。市妇联将为女性科技人才进步、施展才华、发挥作用创造更好环境，支持女科技人才坚持“四个面向”，不断向科学技术广度和深度进军，助力沈阳在辽宁打造新时代“六地”中当好“排头兵”，为高水平科技自立自强注入女性力量，彰显沈阳担当。

沈阳日报、沈报全媒体主任记者 封蔚

## 叫响“党派我来的” 盛京银行在行动

# 把“市民的银行”开到市民身边



盛京银行和和睦支行开展“金融服务进社区”活动。李浩摄

“阿姨，卡片您收好，下个月咱们沈阳的高龄补贴就会打到您的银行卡上。”

“谢谢你们呀，不但上门来帮我开卡，还给我送来了这么多米、面、油，盛京银行真不愧是‘市民的银行’！”

“这都是我们应该做的。如果有人问您要手机验证码，记住千万不要轻易透露。”

11月22日，大东区津桥街道百兴社区居民吴阿姨家中好不热闹，盛京银行和和睦支行的党员职工又如约来到社区为居民提供便民服务。多年来，每周开展“金融服务进社区”，已经成了和睦路支行党支部“雷打不动”的事情。

“在与社区结对共建、服务居民的过程中，我们了解到社区老年人居多，近期将近10名90岁以上的老人需要办理银行卡以领取高龄补贴。但是他们大都行动不便，这次我们就组织支行党员职工上门为老人开卡，同时为社区居民讲解存款保险、防电诈、反洗钱、打击非法集资等金融知识。”和睦路支行党支部书记、行长胡禹说。不仅如此，在和睦路支行开展“网格化”营销过程中，支行党员职工通过社区干部了解到社区内多名小企业主有融资需求，便深入企业进行了实地走访，指导企业申请“税易贷”“房易贷”等产品，帮助企业解决了资金困难。

“盛京银行和和睦支行的党员们跟我们的社区处成了一家人！”百兴社区党委相关负责人表示，除了为居民在家门口提供优质的金融服务，和睦路支行党支部还积极参与除雪、街路清洁、老年人帮扶等各种志愿服务活动，真正把“市民的银行”开到了市民身边。

“只有深入社区，将党支部设在居民家门口，将金融服务送到居民家中，才能满足居民多元化的金融需求。”胡禹表示，下一步，盛京银行和和睦路支行将始终坚持党建引领，深入践行“两邻”理念，把金融服务深度融入社区生活服务场景，真正让社区金融进入群众心中，打造百姓心中的“好银行”。

沈阳日报、沈报全媒体记者 曲俊铮

## 深化精神文明创建活动

### 沈阳市第二十七中学：

# 打造文明校园品牌 助力优秀人才培养

开展文明校园创建活动是培育和践行社会主义核心价值观、扎实做好学校精神文明建设的重要举措。沈阳市以文明校园创建为抓手，组织各级各类学校依托“扣好人生第一粒扣子”、校园文化、安全教育等活动载体，全面加强师生的文明素养，持续提升师生的社会公德、职业道德、个人品德，提高校园文化生活质量和校园文明程度。

全市各校常态长效开展创建活动，“一校一品”的创建模式在全市铺开，沈阳市第二十七中学积极响应全市文明校园创建号召，通过思想品德教育、班级文化建设、文体竞赛、家校共建、劳动实践等活动，打造文明校园品牌，助力优秀人才培养。

### 做沈河教育发展新引擎

沈阳市第二十七中学全面贯彻党的教育方针，秉承自强不息的学校精神，发展人本特色，系统开展学校改进，持续加强精细化管理，不断提升办学硬件和内涵建设水平，积极探索普通高中育人方式改革，正成为沈河教育发展的新引擎。

### 品牌工作独具匠心

突出德育核心。学校把“崇德”作为校训内容，坚持“四史”“八德”、校史教育。学校内设有党的教育方针主题文化墙、人本四园、校内宣传栏等，营造了弘扬社会主义核心价值观的育人环境。同时，设立“四史”展廊，使学学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。学校思政课党员名师陈琳琳荣获沈阳市思政课十佳教师称号，并成立党员名师工作室引领学校思政课教学。

做优校园文化。学校在2019年新中国成立七十周年、2021年建党百年、2023年建校七十周年等重大节点，组织开展丰富多彩的教育活动。以校训为主题，改造校园广场，历史文化名人雕像、名言警句随处可见；校园电视台、图书馆、阅览室、报告厅、实验室等功能场馆全面对学生开放。学校还十分重视班级文化建设，由班规、班歌、班徽、班旗、班主任寄语组成的班级“五创”引领班级健康向上发展。

### 校园活动异彩纷呈

丰富校园活动。学校精心设计开展运动会、艺术节、青春歌会、建校劳动等各类活动，常年坚持学农、远足两大特色德育活动。学校共有学生社团20余个，如倾晨文学社、模联社、号角军事社团、校园好声音合唱社等。

汇聚育人合力。学校以省规划课题《新高考背景下高中“落地式”家校共育的研究》为统领，开发家长、社会等资源，开展家访、读书沙龙、家长成长学校等活动，较好地实现了家校间的沟通与互动。在高一、二年级开展“家长进课堂”和“职业访谈”活动，让不同职业、不同阅历的家长走进校园，走进课堂，实现家校社共育。

沈阳日报、沈报全媒体记者 杨洋

## 践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## “弘扬家教家风 培育文明风尚” 主题论坛在沈举行

本报讯(沈阳日报、沈报全媒体记者吕良德)11月22日，由辽宁省社会科学界联合会主办，沈阳市文明办、沈阳市社科联承办，和平区文明办、沈阳市两邻学院(沈阳大学校区)、沈阳市社区文化发展研究会协办的沈阳第五届邻里·家文化节“弘扬家教家风 培育文明风尚”主题论坛——实现辽宁全面振兴发展突破专题论坛在和平区新时代文明实践中心举行。

论坛专家围绕“弘扬家教家风 培

文明风尚”主题，从“新时代家庭观、新时代孩子心理营养、办好家庭教育学校、传承弘扬孝亲文化、弘扬优秀传统文化推进家风建设”等多个角度进行了深入的研讨和交流。与会专家一致表示，要深入践行“两邻”理念，不断创新丰富家庭家教家风建设的工作载体，深度整合家庭家教家风建设的共建资源，弘扬传统美德，传承优良家风，行善举做善邻，创建文明家庭，以千千万万好家风支撑起全社会的好风气。

## “沈阳市国防工会队” 在中国创新方法大赛上喜创佳绩

本报讯(沈阳日报、沈报全媒体主任记者封蔚)11月22日，记者从市国防及省直企业工会(简称市国防工会)获悉，在刚刚结束的2023年中国创新方法大赛上，“沈阳市国防工会队”喜创佳绩，参赛的三个项目获得两个一等奖、一个二等奖。

2023年中国创新方法大赛由中国科协、天津市人民政府共同主办，来自全国23个地方赛区的企业、高等院校、科研院所，以及从事创新创业及其服务的其他事业单位、新型研发机构等单位共计199个项目进入决赛。据悉，“沈阳市国防工会队”参赛的三个项目，都是市国防及省直企业工会2023年劳模工匠创新成果大赛的优胜项目，后经市国防工会组织集中培训，“组团”参加了省赛，进而入选全国大赛。其中，中国航发沈阳发动机研究所李文涛团队的《强心剂——基于TRIZ的高速飞机射流预冷控制技术》获得一等奖；中国航发沈阳发动机研究所莫娟团队的《航空发动机氢气燃烧室喷嘴创新设计》获得一等奖；中国航发黎明发动机有限责任公司栗生锐团队的《基于TRIZ提高航空发动机大直径薄壁外涵机匣加工质量》获得二等奖。

在随后进行的中国创新方法大赛电视擂台赛中，跻身全国11强的代表队同场竞技，最终中国航发沈阳发动机研究所李文涛团队和莫娟团队，分获擂台赛第五名和第七名。

中国创新方法大赛是我国科技创新领域具有重要影响力的赛事之一，至今已成功举办八届。2023年，大赛以“培育创新人才，做强实体经济”为主题，秉承“企业出题，带题参赛，以赛促学，以赛促用”的宗旨，以激发科技创新热情为引领，培养企业创新人才，为实体经济赋能。此次大赛共有来自全国32个地方赛区1924家科技型企业5702个项目报名参赛，直接参与的企业科技人员超1.7万人，赛事规模创历史新高。

## 沈阳市“双元制”职业教育创新发展大会召开

本报讯(沈阳日报、沈报全媒体记者杨洋)11月22日，沈阳市“双元制”职业教育创新发展大会暨2023年沈阳现代化都市圈职业院校技能大赛启动仪式在沈阳市装备制造工程学校举行。

会上，沈阳市4家“订单班”培养校企合作单位、3个市域产教联合体成员单位、3个行业产教融合共同体成员单位代表签署了协议，标志着沈阳市市域产教联合体和行业产教融合共同体进入实体化运作阶段。沈阳市、鞍山市、抚顺市、本溪市、阜新市、辽阳市、铁岭

市、沈抚改革创新示范区共同签署了沈阳现代化都市圈职业教育联盟协议，将在共建开放型产教融合实训基地、“双师型”教师培养培训基地等方面共建共享、优势互补、协调发展。德国GFM集团为沈阳市装备制造工程学校、沈阳现代制造服务学校、沈阳市外事服务学校授牌“中德双元制合作交流校”，沈阳职业技术学院为柬埔寨赛币建设有限公司授牌“柬埔寨教学基地”，标志着沈阳职业教育在国际化合作交流上开启了新的篇章。

## 铁西区工人村街道开展“四史”学习教育活动

本报讯(沈阳日报、沈报全媒体记者叶青)11月17日，由沈阳市委宣传部、铁西区宣传部组织的“学改革开放史 凝聚奋进力量”2023年沈阳市“四史”学习教育活动在铁西区工人村街道开展。

活动中，主讲人以丰富的史料、生动的事例，带领大家回顾了改革开放40多年来，中国共产党从农村到城市、从沿海到内陆、从东部到中西部，循序渐进、全面推进改革开放的艰辛历程和取得的伟大成就。在分享环节，学员们纷纷发表“学后感”，通过学“四史”，在增强知识储备的同时，激励爱党爱国热情、凝聚奋进力量。

铁西区工人村街道相关负责人表示，将持续深入开展“四史”学习教育活动，引导和教育广大辖区党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，树立正确人生观、价值观，切实发挥新时代文明实践渠道作用。



11月22日拍摄的沈阳市世纪大厦站P+R停车场工程，目前主体结构已实现封顶。据了解，该停车场毗邻地铁2号线世纪大厦站，设计社会停车位996个。该项目也是东北首个利用有轨电车停车场上盖空间建设的一体换乘枢纽项目。李浩摄

真实权威

当然要看《沈阳日报》

## 声明公告专栏

广告部地址：沈阳市沈河区北三经街67号

咨询 024-22690692

电话 024-22821115

## 遗失声明

◆尚德有城建开发收款收据TX(号码90014993)丢失，声明作废。

◆陈瑶馨荣新都12栋网4辽宁省地方税务统一发票(号码NO.02925202)丢失，声明作废。

◆陈瑶馨荣新都12栋网4辽宁省地方税务统一发票(号码NO.02925201)丢失，声明作废。

◆陈瑶馨荣新都12栋网4辽宁省地方税务统一发票(号码NO.00119128)丢失，声明作废。

## 公示

沈阳荣信商业管理服务有限公司开发的辽宁省沈阳市沈北新区工程学院东的荣信智慧大厦项目，因规划方案调整，建设单位向我局申请办理《建设工程规划许可证》变更。变更内容可登录沈阳市自然资源局门户网站查询或关注项目现场公示板。

公示及收集意见时间：2023年11月23日-2023年12月1日(7个工作日)，利害关系人可在公示有效期内咨询或提出意见，本方案涉及的利害关系人依法享有听证权。

沈阳市自然资源局沈北分局

2023年11月23日